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Резиме: Приказана је историја сарадње Милана С. Димитријевића са Тунисом, а 
касније и са Саудијском Арабијом и Египтом.  

Кључне речи: Сарадња са Тунисом, сарадња са Саудијском Арабијом, сарадња са 
Египтом, Астрономија у Србији, Историја науке, Астрономска опсерваторија 
Београд  

Крајем осамдесетих година, у Француској сам упознао Зохру Бен 
Лакхдар, професора на Универзитету у Тунису и њеног докторанта, Небила 
Бен Несиба. Започели смо разговоре о научној сарадњи, који су се наставили 
за време сусрета у Медону и на појединим конференцијама. На 
Међународној конференцији о облицима спектралних линија, у Торуњу, 
договарали смо се о теми будућег заједничког рада и године 1989, добио сам 
позив, да пет дана у децембру будем гост Универзитета у Тунису.  У току 
путовања по Италији и Малти, од 19. новембра до 7. децембра 1989, седам 
дана сам провео у Тунису, где сам дошао бродом, из луке Трапани на 
Сицилији.Небил Бен Несиб био је у узвратној посети Астрономској 
опсерваторији у Београду од 17. до 24. марта 1990. године. Тако је започела 
наша дугогодишња, веома успешна сарадња, која траје више од тридесет 
година. 

Први заједнички прилог објавили смо 1990. године, а на пар саопшења, 
потписана је од 1993. године и професор Зохра Бен Лакхдар. У почетку, 
Небил  је развио сарадњу са Нгујен Хоом, са Париске опсерваторије у 
Медону, али од 1996. почињу да се појављују и његови радови са Силви 
Сахал-Брешо.  

Када сам, после прекида услед санкција и злочиначког НАТО 
бомбардовања Београда и Србије, поново почео да долазим сваке године у 
Париз, у нашу сарадњу се укључила и Силви Сахал-Брешо, тако да од 2003. 
године почињу да се појављују радови где смо сво троје коаутори.   
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Небил, који је у то време предавао на Универзитету у Тунису, почиње да 
шаље у Париз, код Силви своје студенте и да их укључује у нашу заједничку 
сарадњу. Тако се од 2004. појављују радови са Валидом Махмудијем, од 
2005. са Бесмом Змерли и Хајкелом Елабидијем, од 2007. са Рафиком 
Хамдијем а од 2010. са Нејлом Ларби-Терзи.  

Године 2012, Небил добија место на Универзитету Краљ Сауд, у Ријаду, у 
Саудијској Арабији. У то време и Хајкел Елабиди прелази на Универзитет Ум 
Ал Кура у Меки у Саудијској Арабији. У нашу сарадњу они укључују своје 
тамошње студенте и сараднике. 

Већ 2014. појављују се заједнички радови са Нором Алонизан и Рабијом 
Киндил, које, као и Небил, користе адресу Саудијске Арабије. Вредно је 
помена, да са Рабијом Киндил  имам заједнички рад још док је била у 
Малезији, тако да је за мене било прилично изненађење када сам сазнао да је 
постала Небилова сарадница у Ријаду.  

И Хајкел Елабиди, доводи 2018. године у нашу сарадњу, своју нову 
студенткињу из Меке, Рихаб Алуи.  

Небил ме је такође укључио у саудијски научни пројекат: "Проучавање 
спектралних линија хрома", који је био прихваћен за 2019-2020. годину. 
Поред њега и мене, у овај пројекат су били укључени и Рабија Киндил, Нора 
Алонизан и Абир Алмодлеј, као и студенти  и сарадници на пост доку 
Нафисах Јакуб, Ибтесам Ал Катани, Абир Ал Товиан и Наџах Алвади.  

Заједнички радови са Наџахом Алвадијем почињу да се публикују 2019, 
са  Абиром Алмодлејем 2020. године а са Хајом Алрашидом 2021.  

Затим, 2022. године, Небил ме укључије у своју сарадњу са Египћанком 
Ламијом Абу Ел Маати, са Универзитета Бена у Египту. Те године, у нашу 
екипу се укључује неколико нових сарадника: Фатема Х. Алкалас, Реем Ал 
Саламах и Абубакер Сидиг из Ријада у Саудијској Арабији и Египћани 
Махмуд Ахмад са Универзитета Ал Азхар у Асиуту, И. С. Махмуд са 
Универзитета Суец канал у Исмаилији и Сахар Тавфик са Александријског 
универзитета.  

Успешна и плодоносна вишедеценијска сарадња са Небилом Бен 
Несибом, дала је велики број научних радова и укључила многе сараднике из 
Туниса, Саудијске Арабије и Египта. И у будућности обећава да ће се ширити 
и дати још много занимљивих резултата.  
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Факултет природно-математичких наука у Тунису 
Катедра за физику 
Лабораторија за атомску и молекуларну спектроскопију 
група Атомска физика плазми 
Др Небил Бен Нессиб 
       Тунис, 20. 09. 1989. 
 

Драги Др Димитријевићу, 
 
Желим да Вам захвалим на документацији коју сте ми послали, а која ми 

је била од велике користи да упознам Ваше публикације и астрофизичке 
радове у Југославији. 

 
Наша екипа ће Вас у децембру чекати са веома великим задовољством. 

Предлажемо Вам пет дана у периоду од 11. до 24. децембра 1989, а можете да 
продужите Ваш боравак и за туристичку посету. 

 
Како разумем, Ви ћете платити путовање (Београд - Тунис - Београд) а 

наша лабораторија боравак у Тунису. 
 
Шаљем Вам у прилогу идеју заједничког рада, који сам Вам предложио у 

Пољској: Једноставне конвергентне формуле за ширине линија неутралних 
атома. Ако желите, дискутоваћемо о томе у Тунису. 

 
Ако имате предлог за рад на прорачуну ширина и помака атомских или 

јонских линија од астрофизичког интереса (на пример племенити гасови, 
елементи после аргона, Fe,  или друго), стојимо Вам на располагању.  

 
У очекивању писма са Ваше стране, где ћете назначити Ваш избор датума 

доласка, желим Вам добар рад. 
 
      С поштовањем 
                          Небил Бен Несиб 
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Слика 1: Рафик Хамди, Небил Бен Несиб, Милан С. Димитријевић, Бесма 

Змерли, Валид Махмуди, Хајкел Елабиди, Хотел "Ројал", 2005. 
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Београд, 20. 10. 1989 
Професору Зохри Бен Лакхдар 
Катедра за физику 
Универзитетски кампус 
 
Шаље: Милан Димитријевић 
телекс 78610 aob.yu 
 
Драга професорка Бен Лакхдар, 
Хвала за Ваша два телекса и за Небилово писмо. Имам два проблема да бих 
одредио тачан датум мога доласка.  

1) Ја сам делегат на веома важном скупу, који ће бити у новембру или 
децембру и чији датум још увек није одређен до данас. Сматрам да ће бити у 
другој половини децембра, али то није сигурно. Претпостављам да ће датум 
бити одређен до краја октобра. 

2) Овде не могу да добијем ред вожње бродова из Палерма  или 
Трапанија (или другог града на Сицилији) и Туниса. Упозорили су ме, да 
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изван сезоне, није сигурно да сваког дана има брод за Тунис.  Да ли бисте 
могли да потражите ред вожње бродова између Палерма и Трапанија за 
Тунис и да ми га пошаљете телексом, с обзиром да пошта иде око месец 
дана. 

За сада сам купио возну карту Београд - Палермо, која важи до краја 
године. 
 
              Веома пријатељски 
             Милан Димитријевић  
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Слика 2: На Париској опсерваторији за време Конференције о облицима 

спектралних линија 2004. Самира, Небилова супруга, Хајкел Елабиди, Небил 
Бен Несиб, Милан С. Димитријевић. 
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СР Југославија 
Савезно м инистарство за 
науку, технологију и развој 
                                                                                                  

                                                                                                     8. 07. 1993. 
 

Господин Небил Бен Несиб 
Катедра за физику 
Факултет природно-математичких наука 
Туниски универзитет 
1060 ТУНИС 
 

Мој веома драги пријатељу Небиле, 
 

Постао сам Савезни министар за науку технологију и развој, али 
продужавам да се бавим научним истраживањима. Како си? Ако си одбранио 
тезу, волео бих да имам један примерак. Ако можеш да дођеш овде, могао 
бих да ти платим трошкове боравка и наша сарадња би могла да се продужи. 
Нажалост владе сад  овде нису дуготрајне и када ситуација постане 
нормална, мало је вероватно да ћу још увек бити министар. Овде је такође 
обавештење о СПИГ-у. Ако желиш прогрес рипорт, могу то да средим. Ако 
не можеш да дођеш, можеш да пошаљеш прилог. Шаљем пријатељске 
поздраве госпођи Бен Лакхдар. 
 

     До задовољства да те видим 
           Милан Димитријевић 
 

 

Слика 3. Предавање А. Ф. Захарова и Небила Бен Несиба у библиотеци 
Астрономске опсерваторије, 16. октобра 2002. Лука Ч. Поповић, Милан С. 

Димитријевић, Небил Бен Несиб. 
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16. октобар 2004. 
Драги Небиле, 
 
Најпре извини за дуго ћутање.Био сам месец дана у Шпанији и Португалији, 
већим делом времена без е-мејла. Направио сам лепо путовање. Београд, Беч, 
Париз, Марсељ, Барцелона, Палма де Мајорка, Ибица, Аликанте, Мурсиа, 
Алмериа, Гранада, где сам учествовао на Заједничком европском и 
националном астрономском скупу. То је веома занимљива конференција  
(сваке године, следећа је у Лијежу - Белгија, 4-8. јула 2005) и може се добити 
помоћ, посебно за младе. После сам био у Кордоби, код Долорес Калцаде, 
која те познаје, у Кадизу, Хересу, Мадриду, Лисабону (код мог пријатеља, 
коме сам био члан Комисије за одбрану тезе, у Паризу), Евори, Батали, 
Коимбри, Порту, Вигу, Ла Коруњи, Лугу, Гијону, Овиједу, Сантандеру, 
Билбау, Сан Себастијану, Паризу, Бечу и Београду. Послао сам чланак са 
Хајкелом и сада радим на поправкама за Дебајево екранирање (Понашање W 
и d са N за N велико) за чланак са Валидом. 
 
Што се тиче  V SCSLSA, почео сам са Луком да радим на програму. Имаћемо 
предавања по позиву  од 30 мин, и "Потенцијал интеракције..." је већ у 
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програму, и кратка излагања од 15 мин, за студенте који раде на својим 
докторским тезама, а могу се представити и магистарски радови. Да ли 
можеш да ми пошаљеш наслове кратких излагања Хајкела и Валида. Може 
на пример да представи два чланка у АА. 
 
Шаљем ти своје честитке поводом празника Рамазана. 
 
Врло пријатељски, 
Милан 
 
 

  
Слика 4: Кампо де Медина у Шпанији, 18. јун 2008. Милан С. 

Димитријевић, Магдалена Христова, Хајкел Елабиди. 
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Слика 5: Испред споменика и куће краља Петра, на Опленцу, 11. јул 2010. 

Милан С. Димитријевић и Небил Бен Несиб. 
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